
 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2026 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
-Εθνικής Άμυνας 

-Εσωτερικών 

Θέμα: «Καταγγελίες για περιβαλλοντική ρύπανση και πιθανή παράνομη 
διαχείριση λυμάτων στον Άγιο Ανδρέα Νέας Μάκρης». 

Σοβαρά ερωτήματα για την προστασία του περιβάλλοντος, τη δημόσια υγεία και τη 
λειτουργία των ελεγκτικών μηχανισμών της Πολιτείας προκαλούν οι καταγγελίες κατοίκων 
της περιοχής του Αγίου Ανδρέα, στη Νέα Μάκρη Αττικής.  

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και σχετικές μαρτυρίες, φέρεται να λαμβάνει χώρα επί σειρά 
ετών συστηματική και ανεξέλεγκτη απόρριψη λυμάτων από ιδιωτικά βυτιοφόρα σε 
εγκατάσταση βιολογικού καθαρισμού εντός των ΚΑΑΥ (Κέντρων Αποκατάστασης 
Απωλειών Υγείας) της περιοχής, χωρίς να είναι σαφές αν τηρούνται οι προβλεπόμενες 
περιβαλλοντικές άδειες και όροι λειτουργίας. Ειδικότερα, οι καταγγελίες αυτές εγείρουν 
βασικά ζητήματα για πιθανή υπέρβαση της δυναμικότητας της μονάδας, για την επάρκεια 
των ελέγχων από τις αρμόδιες αρχές, για τον κίνδυνο ρύπανσης του θαλάσσιου 
περιβάλλοντος και υποβάθμισης της ποιότητας ζωής των κατοίκων, καθώς και για 
ενδεχόμενη ανοχή ή αδράνεια εκ μέρους της διοίκησης. Ιδιαίτερη ανησυχία δε προκαλεί 
το γεγονός ότι η εγκατάσταση φέρεται να βρίσκεται εντός στρατιωτικού χώρου, γεγονός 
που ενδεχόμενα δημιουργεί συνθήκες ευρύτερης ανεπάρκειας από πλευράς Πολιτείας ως 
προς τον έλεγχο και τη διαφάνεια. 

Επειδή η περιβαλλοντική προστασία και η κλιματική κρίση απαιτούν αυξημένη εγρήγορση 
και θεσμική υπευθυνότητα προκειμένου ανάλογες καταγγελίες να μην μένουν 
αναπάντητες. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Είναι σε γνώση των συγκεκριμένων καταγγελιών και ποιο είναι το καθεστώς 
λειτουργίας και αδειοδότησης της εν λόγω μονάδας βιολογικού καθαρισμού;  

2. Επιτρέπεται η διάθεση λυμάτων από ιδιωτικά βυτιοφόρα στη συγκεκριμένη 
εγκατάσταση; Αν ναι, υπό ποιους όρους και με ποιο σύστημα ελέγχου;  

3. Πότε διενεργήθηκαν οι τελευταίοι σχετικοί έλεγχοι, από ποιες αρμόδιες 
υπηρεσίες και με ποια αποτελέσματα, ως προς την υπέρβαση των ορίων ή τις 
παραβάσεις της περιβαλλοντικής νομοθεσίας; Ποιες κυρώσεις επιβλήθηκαν;  
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4. Πώς διασφαλίζεται ο έλεγχος εγκαταστάσεων που βρίσκονται εντός 
στρατιωτικών χώρων ως προς την περιβαλλοντική τους συμμόρφωση;  

5. Ποια άμεσα μέτρα προτίθενται να λάβουν για την προστασία της δημόσιας 
υγείας και του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής;  

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
 
 

Καραμέρος Γεώργιος 
 
 
 

Κεδίκογλου Συμεών 
 
 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 
 
 
 




